



伊朗克尔曼市发生连环爆炸已致百余人死伤

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间 1 月 3 日, 伊朗克尔曼省克尔曼市发生连环爆炸事件, 造成至少 73 人死亡、170 人受伤。据介绍, 爆炸发生时当地正在进行针对伊朗伊斯兰革命卫队前高级将领苏莱曼尼被刺杀四周年的悼念活动。



日本能登半岛地震已致 81 人死亡

华夏早报-坐标新闻讯 据日本石川县政府 4 日统计, 截至目前能登半岛地震造成的死亡人数已升至 81 人。

1 月 1 日下午, 能登半岛发生 7.6 级地震。据日本石川县政府 4 日统计, 截至目前, 地震导致石川县轮岛市 47 人死亡, 珠洲市 23 人死亡, 七尾市 5 人死亡, 穴水町和能登町分别有 2 人死亡, 羽咋市和志贺町分别有 1

人死亡。地震导致石川县 330 人受伤。此外有 51 人下落不明。

据日本北陆电力公司统计, 截至当地时间 4 日 10 时, 石川县有约 3 万户居民停电。日本广播协会电视台报道称, 截至目前, 石川县和富山县共有约 11 万户居民处于停水状态。另据石川县政府统计, 截至当地时间 4 日 8 时, 全县共有 3.4 万人正在避难。日本首相岸田文雄 4 日上午

表示, 即将临近救援“黄金 72 小时”, 政府将全力打通交通, 尽快解决救援物资难以运入灾区的问题; 并将组织 4600 名自卫队员参与救灾。

公共交通方面, 1 日以来的地震及降雨导致能登地区多条道路路面塌方、损坏, 目前该地区交通仍未打通。能越高速公路部分路段禁止通行。能登机场仍处于关闭状态。

德国 2023 年武器出口总额达 122 亿欧元 乌克兰为最大接收国

华夏早报-坐标新闻讯 据德媒 4 日报道, 德国经济部当日公布的数据显示, 德国政府 2023 年全年批准的武器出口总额达 122 亿欧元, 较 2022 年增加近 40%, 创下历史新高。

此前德媒对此进行过报道。截至 2023 年 12 月 12 日时, 德国联邦政府批准出口的武器总额已超过 117 亿欧元。

2023 年德国政府批准出口的武器包括价值约 64 亿欧元的

战争武器和约 58 亿欧元的其他军备。其中 89% 的武器提供给欧盟和北约国家、乌克兰以及在武器出口方面与北约国家有相同或类似待遇的国家。

具体来看, 乌克兰为德国出口武器的最大接收国, 总价值达 44 亿欧元; 其次为挪威 (约为 12 亿欧元)、匈牙利 (约 10 亿欧元)。在加沙地带发生战争背景下, 德国 2023 年向以色列提供武器总额超过 3.2 亿欧元。

南非政府严防霍乱疫情跨境传播

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间 1 月 3 日, 南非卫生部在例行记者会上对外通报称, 针对部分邻国暴发的霍乱疫情, 南非政府目前高度关注本轮疫情的发展走势, 并已在各口岸布置了相关工作人员, 密切监测入境人员是否感染霍乱。

日前, 包括津巴布韦等南非邻国相继暴发霍乱疫情。随着病

例的激增, 南非的防疫工作亦面临着较大挑战。对此, 南非卫生部发言人福斯特·莫哈尔表示, 当前南非面临着较大的疫情输入风险, 为防止病毒跨境传播并在南非引发新一轮疫情, 南非政府已经启动了相关预防性筛查工作。

据莫哈尔介绍, 以边境管理为主的南非政府各部门, 已经在

第一时间与相关社会组织或机构展开合作, 在各个口岸特别是陆路入境口岸, 加强了健康检查和宣传教育工作, 以尽可能降低霍乱疫情跨境传播的可能性。

莫哈尔强调, 南非政府将对所有来自暴发霍乱疫情国家的入境旅客进行严格检查, 凡是疑似感染霍乱的患者都将被转运至最近的卫生机构进行检测和治疗。

俄军导弹袭击基辅军工企业 乌克兰全境拉响防空警报

华夏早报-坐标新闻讯 俄罗斯国防部 2 日表示, 俄军使用远程导弹和无人机对乌克兰首都基辅等地的军工综合体及相关设施实施集群打击。

俄军使用远程高精度武器和无人机对乌克兰军工综合体企业进行了集群打击, 这些企业在基辅及其郊区执行导弹和无人机生产、军事装备及武器维修的订单, 并对西方国家提供的导弹、弹药和航空武器的储存地点进行了打击。“所有目标设施均被击中。”

同时, 俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、南顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松等方向, 对乌军进行了打击。

此外, 俄国防部表示, 俄防空系统 2 日在别尔哥罗德州上空击落了 8 枚乌军发射的火箭弹。

韩最大在野党党首李在明转入重症监护室

华夏早报-坐标新闻讯 2 日上午, 韩国最大在野党共同民主党党首李在明在釜山出席活动时遇袭颈部被刺伤, 经紧急抢救后转至首尔大学医院接受血管重建术, 目前正在重症监护室中恢复。

当天上午 10 时 27 分许, 李在明在釜山视察加德岛新机场用地时遭 60 多岁的金某袭击, 导致其左颈部受伤并流血倒地。随后李在明被送至医院急救, 并于 13 时许乘坐直升机转至首尔大学医院接受进一步治疗。

韩国世宗市发生两起多车连撞事故 至少 14 人受伤

华夏早报-坐标新闻讯 4 日上午, 韩国世宗市接连发生两起多车连环相撞事故, 导致 14 人受伤, 涉事车辆达 38 辆。

据韩联社报道, 当天上午 5 时 24 分左右, 在世宗市世宗洞一结冰的桥梁道路上, 29 辆汽车连环相撞, 导致 5 名司机被送往医院接受治疗。上午 6 时 27 分左右, 前一车祸事发地附近的另一座桥梁也发生事故, 9 辆汽车连环相撞, 造成 9 人受伤。两起事故共造成 38 辆汽车受损, 14 名伤者均为轻伤。

英国政府称 2023 年非法移民船数量下降 36%

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间 1 月 2 日, 英国政府发布数据显示, 2023 年间前往英国的非法移民船只数量下降 36%, 政府处理了 11.2 万个庇护申请案件。

英国政府指出, 2022 年 6 月底之前未决的所有遗留庇护申请案件现已全部完成审核, 仅 2023 年 11 月 20 日至 12 月 17 日所处理的庇护申请案件就超过了整个 2021 年的年度数量。

此前, 英国首相苏纳克明确表示不能以牺牲安全和背景检查为代价来清理案件积压。尽管审核完成的案件数量激增, 但 2023 年的实际批准率为 67%, 低于 2022 年的 76% 和 2021 年的 72%。

墨西哥政府解救 31 名被绑架移民

华夏早报-坐标新闻讯 据墨西哥《宇宙报》当地时间 3 日报道, 经墨西哥政府、墨西哥国民警卫队等多方努力, 31 名被绑架移民已成功获救, 正在接受健康检查。

据报道, 去年 12 月 30 日, 一伙武装分子在墨西哥东北部边境塔毛利帕斯州的雷诺萨市拦截了一辆大巴, 绑架了其中 31 名移民。

报道称, 被绑架的移民来自委内瑞拉、厄瓜多尔、哥伦比亚、洪都拉斯和墨西哥。